

ЛЮБИМОВА ЛИДИЯ СЕМЕНОВНА 11.08.1941 – 07.05.2023

Любимова Лидия Семеновна родилась в г. Волгограде и после возвращения из эвакуации постоянно проживала в Москве. В 1964 г. окончила лечебный факультет І Московского медицинского института им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело» и была принята в ординатуру по специальности «Гематология» в Центральный Ордена Ленина Институт переливания крови МЗ СССР (ЦОЛИПК — ныне ФГБУ «НМИЦ гематологии» МЗ РФ), затем — в аспирантуру. С тех пор до 2012 г. она работала в отделении гематологии сначала младшим научным сотрудником, затем — старшим научным сотрудником, а после реорганизации — в отделении гемобластозов и трансплантации костного мозга ведущим научным сотрудником. Лидия Семеновна проработала в НМИЦ гематологии 48 лет. Она внесла неоценимый вклад в организацию, разработку и внедрение в клиническую практику интенсивных методов лечения и в первую очередь трансплантации аллогенного и аутологичного костного мозга. Еще обучаясь в аспирантуре, Лидия Семеновна активно занималась применением трансплантационных методик и неоднократно являлась донором гемопоэтических клеток. Позднее Лидия Семеновна возглавила научно-исследовательские работы, посвященные трансплантации костного мозга, и была одним их первых гематологов в стране, успешно применившим трансплантацию аллогенного костного мозга больному острым лейкозом в условиях тотального облучения тела. После завершения обучения в аспирантуре в 1970 г. она защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а в 1992 г. — на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Трансплантация костного мозга у больных острыми лейкозами и апластической анемией». При непосредственном участии Лидии Семеновны были подготовлены и изданы первые методические рекомендации «Трансплантация аллогенного костного мозга при острых лейкозах и апластической анемии», изданные в 1986 г.

Лидия Семеновна выполняла большую клиническую и консультативную работу, повседневную педагогическую и образовательную деятельность, обучала ординаторов, аспирантов, врачей из других городов страны выполнению трансплантации костного мозга, читала лекции, ежегодно участвовала в работе школы гематологов. Она воспитала множество учеников, под ее руководством защищено более 10 кандидатских диссертаций, ею опубликовано свыше 300 научных работ, главы в монографиях. Результаты работ неоднократно докладывались на отечественных и зарубежных конференциях, съездах, форумах. Лидия Семеновна была награждена значком «Отличник здравоохранения», званием «Заслуженный врач РФ», медалями «Ветеран труда» и «850-летию Москвы», почетной грамотой «За участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС», куда

она была направлена в мае 1986 г., Почетной грамотой АМН СССР «За плодотворный труд в развитии медицинской науки и здравоохранения». Лидия Семеновна была инициативным, эрудированным, высококвалифицированным гематологом, обладала чувством высокой ответственности, способностью к принятию самостоятельных решений. Пользовалась заслуженным авторитетом и уважением среди сотрудников.

Память о Лидии Семеновне сохранится в сердцах ее учеников, коллег, сотрудников НМИЦ гематологии!